2024"如厕如家"免费厕纸计划正式实施

思明9所试点校启用免费厕纸

晨报记者 谢祯 通讯员 温馨睿

小小厕纸连着大民生,小小格子装着大爱心。晨报"六一爱心格子"和晨报发起的"如厕如家"免费厕纸计划再次联手,让孩子们"方便"更方便。

5月31日下午,"文明'六 一'如厕如家"——思明区中小 学免费厕纸试点校启动仪式,在 思明区莲前小学举行。厦门市红 十字会副会长、厦门市红十字基 金会理事长蔡志凯,思明区政协 副主席郑尤男,海西晨报社社长、 总编辑陈炜明,思明区政协提案 办主任张兴,思明区教育局副局 长陈华强,思明区政协文体委主 任王萍,海西晨报社副总编辑易 福进,捐赠方代表、章老三(福建) 生物科技有限公司创始人谢龙 真,捐赠方代表、滨东小学少先队 大队部、七色花小记者站小朋友 代表,以及"如厕如家"免费厕纸 计划发起人代表等参加了启动仪 式。

推行"如厕如家"免费厕纸计划,在思明区挑选试点校进行全覆盖前的试点……记者在启动仪式上获悉,思明区政协委员关于《思明区中小学率先全面提供厕纸的提案》联名提案,得到了思明区教育局高度重视,此次思明区选出9所试点校,涵盖了中学、小



学和幼儿园。

格子有限 大爱无限

19年的晨报"六一爱心格子"部分报道版面、10年的"如厕如家"报道集锦,让参加启动仪式的来宾和孩子们了解了晨报发起的这两个公益项目。在启动仪式舞台一侧,堆成山的爱心厕纸则是大爱汇集的体现。

舞台上,东道主莲前小学啦啦操队以热力四射的舞蹈为公益活动加油助力,莲前小学合唱队带来的《光亮》,道出了"爱心格

子"和"如厕如家"项目组志愿者 们期望公益事业发光发亮的心 声。

每年的晨报"六一爱心格子"都得到了众多热心捐赠人的支持,今年也不例外。章老三(福建)生物科技有限公司向厦门市红十字基金会"爱心格子"基金捐赠了3万元,滨东小学少先队大队部和七色花小记者站也向"如厕如家"免费厕纸计划捐赠28280.2元。章老三创始人谢龙真和滨东小学少先队大队委、小记者黄天馨一起上台,代表捐赠

人给思明区中小学送上捐赠款。同时,"如厕如家"项目组也向这两位捐赠方代表颁发了捐赠证书。

启动仪式上,"如厕如家"项目组代表还向来宾和孩子们讲述了该项目的由来。莲前小学少先队代表上台进行"如厕文明"倡议

持之以恒 为爱坚守

"这个快乐的节日有一个苦难的由头,所以,在快乐中的我们,要看到这个世界还有不幸的

需要帮助的人。"海西晨报社社长、总编辑陈炜明在致辞的开头向到场的孩子们介绍了"六一"儿童节的由来。

陈炜明说,晨报"六一爱心格子"虽小,但小格子有大梦想,报社希望能打开一扇爱的窗户,让更多人参与到爱的事业中来。"相信坚持的力量,'爱心格子'19年的坚持,聚沙成塔,虽然看似是做的小事,但不断积累就是大事。即使是再小的行动,只要持之以恒,都能产生巨大的影响。"陈炜明说

"小厕所连着大民生,关系城 市文明。近年来,海西晨报社连 续推动'如厕如家'项目,为厦门 市师生们送上免费厕纸。'如厕如 家'项目赢得了学校欢迎,为我区 中小学师生带来了更加便利的如 厕环境。"思明区教育局副局长陈 华强表示,2024年,思明区有9所 学校参与"如厕如家",希望通过 本次"如厕如家"思明区试点学校 的启动与推广,能够进一步促进 师生养成文明如厕、节约用纸等 良好习惯,最终提升全体师生的 文明素养。"相信随着我区多个试 点项目学校的成功启动,未来思 明区会有更多中小学、幼儿园师 生能够改善如厕体验,让'方便' 更方便,让学校更文明。"陈华强

市少图举办"书香润童心,欢乐庆六一"系列活动

42名小读者受邀采选图书

晨报讯(记者 陈翠仙 通讯 员 李政昕)丰富多彩的游园活动,带来阵阵欢笑;种类丰富的图书,滋养孩子们幼小的心灵……6月1日,厦门市少年儿童图书馆举办2024年"书香润童心,欢乐庆六一"系列活动,除了系列阅读、游园活动之外,主办方还邀请孩子们参与图书采选,让更多小朋友走进图书馆,体验阅读的乐趣。

活动当天,市少年儿童图书馆邀请42名小读者到厦门外图书城,参与"我的图书我做主"读者采选活动。在现场,孩子们兴奋地穿梭在一排排书架之间,认真挑选自己喜欢的书籍。幼儿读者偏爱图多字少的低幼绘本;少儿读者对"图说"知识类的漫画情有独钟;青少年读者则紧跟热点,爱看《我的阿勒泰》《额尔古纳河右岸》等近期畅销书。

值得一提的是,"小小文旅 推荐官"也参与了今年的采选活动,他们热爱厦门、热爱文旅,也



热爱阅读。他们更加青睐介绍 厦门人文历史、城市故事、美食 美景、民俗非遗、风物戏曲等类 型的图书。"这些都是能让我更 严谨、更生动地讲好厦门故事的 好书!"一名"推荐官"说。

据介绍,"我的图书我做主"读者采选活动已连续举办了二十届。参与本次活动的小读者年龄在4岁至14岁,他们共挑选了420册图书。这些书将由厦门市少年儿童图书馆进行采购、

分编和加工,预计于6月22日在中山公园总馆四楼阅览室设置的专架上架。参与采选活动的小读者将享有优先借阅权。

此外,厦门市少年儿童图书 馆还推出了游园活动、好书推 荐、趣味问答等系列活动,让孩 子们过一个欢乐、有意义的"六 一"儿童节。

"孩子很喜欢这种形式的活动。为市少年儿童图书馆的用心点赞。"一名家长说。

亲子搭档制作模型

晨报讯(记者王潮元)"这些船好逼真啊!"6月1日,育秀社区成为孩子们的"快乐海洋"。市体育事业发展中心以厦门市全民健身运动会为抓手,携手育秀社区党委、居委会及厦门市航空、航海、车辆模型运动协会,在育秀社区开展"六一"儿童节主题活动。

活动现场,孩子和家长们一起动手,将一个个零件精心拼装、制作成模型。

"这个地方不能太用力,不 然容易折坏。"四年级小朋友王 辰烁在父亲指导下耐心地拼装 中国第三艘航母福建舰的模型。拼装过程中,他碰到难题 都会向父亲请教,父亲也耐心 解答,两人感情十分融洽。

王辰烁告诉记者,现场有不少他的朋友,大家一起比拼速度,不仅能加深感情、促进交流,他能借此向成绩优秀的朋友"取经",学习朋友们的优点。

活动的尾声,孩子和家长们在现场专门设置的水池中进行模型试航,感受模型制作的快乐。



孩子和家长制作模型进行试航。 记者 陈理杰 实习生 游盈盈 摄